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Anleitung: Bildschirmzeit auf dem Schul-iPad mittels Apple-ID verwalten 
 
1. Bildschirmzeit auf dem iPad Ihres Kindes 

Die verwalteten iPads der IT.SBL lassen zu, dass die Erziehungsberechtigten mithilfe von Apples 
Bildschirmzeit einen Einblick in die Aktivitäten ihres Kindes auf dem iPad erhalten und ausserdem iPad 
Auszeiten, Apps erlauben oder sperren, sowie Zeitlimits definieren können. 

Voraussetzung für diese Art der Kontrolle ist ein iPhone oder ein iPad. In der Apple-ID der 
Erwachsenen kann eine Familienfreigabe eingerichtet werden. Dort können die Kinder hinzugefügt werden. 
Die Kinder erhalten so eine «Kinder-Apple-ID», welche sich «unterstehen» der Apple-ID der Eltern 
befindet. 

Ansicht Eltern-iPad: 

 

2. Einrichten der Familienfreigabe 

Anschliessend ist die Kinder Apple-ID in den Einstellungen des iPads des Kindes einzutragen.  

Alle iPads der IT.SBL werden über ein Verwaltungssystem gesteuert. Die entsprechenden Richtlinien für die 
iPads der Schülerinnen und Schüler erlauben, dass diese eine eigene Apple-ID eintragen können.  

Der App Store bleibt jedoch auch in diesem Fall für die Jugendlichen deaktiviert. Apps können nur über die 
App «Self Service» des Kantons bezogen werden, selbst wenn eine Apple-ID eingetragen ist. 
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Ansicht Kinder-iPad: 

 

 

Mit Kontrolle/Sperrung via Familienfreigabe und auch direkt auf dem Gerät können auch z.B. 
Mittwochnachmittage gesperrt werden. 

Achtung! Die Kauffreigabe muss unbedingt deaktiviert sein, um Probleme zu vermeiden: 

1. Öffne die Einstellungen-App, und tippe auf „Familie“. 
2. Tippe auf „Kauffreigabe“. 
3. Tippe auf „Kauffreigabe stoppen“ und dann zur Bestätigung auf „Freigabe stoppen“. 

Mehr Informationen zum Einrichten der Familienfreigabe finden Sie unter: 
 

• Funktionsweise der Familienfreigabe bei Apple 

• Familienfreigabe bei iPhone und iPad einrichten 
 
  

https://support.apple.com/de-de/105062
https://support.apple.com/de-de/108380

